
Электроотрицательность. Степень окисления и 
валентность химических элементов. Реакции 
окислительно-восстановительные. Коррозия 

металлов и способы защиты от нее.



Цели:
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� Ознакомиться с  заданиями вопроса по теме  
«Электроотрицательность. Степень окисления и 
валентность химических элементов. Реакции 
окислительно-восстановительные».

� Проверить свою подготовленность к экзамену по 
вопросу «Электроотрицательность. Степень 
окисления и валентность химических элементов. 
Реакции окислительно-восстановительные».

� Расширить опыт выполнения тестовых заданий 
части В  ЕГЭ по химии.



Инструкции и рекомендации:

Бобылева Ксения

� В презентации приведены 15 вопросов с 
выбором одного правильного ответа по теме 
«Электроотрицательность. Степень 
окисления и валентность химических 
элементов. Реакции окислительно-
восстановительные».

� Чтобы выбрать правильный ответ, 
наведите курсор на выбираемый ответ и 
кликнете на левую кнопку мыши.

� При неверном ответе появится слово 
«неверно», а при верном ответе – «верно»
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Изменение степени 
окисления 

восстановителя

 1) Э-2 → Э+4

 2) Э-2  → Э0

3) Э+4→ Э0

4) Э0  → Э-2

 5) Э+6 → Э+4

Схема реакции

А) H2S + SO2 →  S + H2O

 Б) H2SO4 + S → SO2 + H2O

 В) ZnS + O2 → SO2 + ZnO

Г) KClO3  → KCl + O2   

                                                                                                                                     

Неверно ВерноНеверно Неверно4) 45133) 35422) 35141) 5325

 1. Установите соответствие между схемой 
химической реакции и изменением степени окисления 

окислителя 



2. Установите соответствие между схемой 
химической реакции и формулой недостающего в 

ней вещества:
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Формула вещества

       1) MnSO4
      2) MnO2

3) Fe
      4) FeCl2

           5) K2MnO4
   
 

Схема реакции

А) K2SO3 + KMnO4 + H2O →K2SO4 + … + KOH 

Б) FeCl3 + Cu →  … + CuCl2

В) FeCl3 + HI → I2 + … + HCl
Г) K2SO3 + KMnO4 + H2SO4  → K2SO4 + … + H2O

НеверноВерно Неверно Неверно4)1245 1) 2441 2)2243 3) 4213



3. Установите соответствие между схемой 
полуреакции восстановления и уравнением 

реакции.
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Уравнение реакции

1) Hg+S=HgS

2) Cu+2H2SO4=CuSO4+SO2+2H2O

3) S+O2=SO2

4) H2SO4+8HI=4I2+H2S+4H2O

5) SO2+H2O2=H2SO4

6) SO2+C=S+CO2
  

  

Схема полуреакции 
восстановления

      А) S+6+2e→S+4

 Б) S+6+8e→S−2

В) S+4+4e→S0

 Г) S0+2e→S −2 

Неверно ВерноНеверно Неверно4) 23423) 24612) 3412 1) 2341



4. Установите соответствие между изменением 
степени окисления восстановителя и схемой 

реакции, в которой оно происходит. 
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Схема реакции

1) Fe+HNO3 (разб.) → Fe(NO3)3+NO+H2O

2) Pb(NO3) 2→PbO+NO2+O2

3) NH3+O2→N2+H2O

4)KNO2+KI+H2SO4→I2+NO+K2SO4+H2O

 

Изменение степени 
окисления 

восстановителя

А) Э−3→Э+2

Б) 2Э−1→Э2
0

В) 2Э−2→Э2
0

Г) 2Э −3 →Э2
0

НеверноВерноНеверно Неверно4) 4321 2) 14211) 1213 3) 3122



5. Установите соответствие между схемой 
реакции и формулой вещества, которое в ней 

является восстановителем.
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Формула 
восстановителя

1) Na
2) S
3) Cu
4) NO
5) N2O5

 

Схема реакции

А) NO2+S→N2+SO2

Б) Cu+S→Cu2S
В) NO+Cu→N2+Cu2O
Г) NO+NO2+H2O→HNO2

Неверно ВерноНеверно Неверно4) 1254 3) 23342) 5342 1) 1354 



6. Установите соответствие между 
формулой вещества и степенью окисления 

углерода в нем. 
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Степень окисление

1)   0
2)  +4
3)  -4
4)  -1
5)  +2

 

Формула вещества 

А) CH4
Б) HCHO
В) HCOOH
Г) CCl4

НеверноВерно Неверно Неверно4) 23411) 3152 2) 1345 3) 5324



7. Установите соответствие между названием 
вещества и степенью окисления углерода в 

молекуле вещества.
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Степени 
окисления углерода 

1)  0
2)  +2
3)  -1
4)  -2
5)  +1
6) -3

 

Названия вещества

А) Метанол
Б) Метаналь
В) Этан
Г) Муравьиная кислота

Неверно ВерноНеверноНеверно 4) 41621) 6234 2) 3152 3) 6324 



8. Установите соответствие между формулой 
иона и его способностью проявлять окислительно-

восстановительные свойства.
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Окислительно – 
восстановительные 

свойства

1) только восстановитель 
2) и окислитель, и восстановитель
3) только окислитель
4) ни окислитель, ни восстановитель 
 

Формула иона

А) N3-

Б) NO2-

В) SO32-

Г) C4-

Неверно ВерноНеверно Неверно4) 31423) 14412)  43211) 1431



9. Установите соответствие между уравнением 
реакции и изменением степени окисления 

окислителя в данной реакции:
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Изменение степени 
окисления окислителя

1)  от -1 до 0
2)  от 0 до -1
3)  от +2 до 0
4)  от +1 до 0
5)  от +4 до +2
6) от 0 до -2

 

Уравнение реакции

А) 2NH3 + 3Na = 2NaNH2 + H2

Б)  H2S + 2К = К2S + H2

В) 4NH3 + 6NO = 5N2 + 6H2O
Г) 2H2S + 3O2 = 2SO2 + 2H2O

Неверно ВерноНеверноНеверно 4) 44361) 3521 2) 4521 3) 3536 



10. Установите соответствие между схемой 
химической реакции и изменением степени 

окисления восстановителя
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Изменение степени 
окисления 

восстановителя

1) Э+4 → Э+6

2) Э0  → Э+4

3) Э0→ Э+6

4) Э-1  → Э0

5) Э0 → Э+2

 

Схема реакции

А) S+O2  (t0) →  
Б) SO₂ + O₂  (t0 ,Pt)  →
В) Cu + H₂SO4  (конц.) →
Г) HCl (конц.) + MnO₂ →

Неверно ВерноНеверно Неверно4) 2452 3) 21542) 53211) 1123



11. Установите соответствие между уравнением 
реакции и формулой вещества, играющего в этой 

реакции роль восстановителя.
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Формула восстановителя

     1) FeO

2) C

3) I2

4) HI

5) SO2

 

Схема реакции

     А) I2+5F2=2IF5

Б) 2FeO+C=2Fe+CO2

В) SO2+I2+2H2O=H2SO4+2HI

Г) FeO+4HNO3=Fe(NO3) 3+NO2+2H2O

НеверноВерно Неверно Неверно4) 2452 3) 21542) 53211) 3251



12. Установите соответствие между схемой 
реакции и формулой окислителя в ней.

Бобылева Ксения

Формула окислителя

1) K2CO3

2) Br2

3) Cl2

4) I2

5) HBr
6) HBrO3

 

Схема реакции

A) K2CO3 + Br2 → KBr KBrO3 CO2

Б) Br2 + Cl2 → BrCl 

В) Br2 I2 → IBr

Г) HBr + HBrO3 → Br2 + H2O

Неверно ВерноНеверно Неверно 4) 2326 3) 21542) 53211) 1123



13. Установите соответствие между формулой 
вещества и степенью окисления азота в нем.
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Степень окисления 
азота

      1) -3
2) -2
3) +2
4) +3
5) +4
6) +5

 

Формула вещества

A) NOF

Б) (CH3)2NH

B) NH4 Br

Г) N2H4 

Неверно ВерноНеверно Неверно4) 2452 3) 41122) 53211) 1123



14. установите соответствие между формулой 
вещества и степенью окисления углерода в нем
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Степень окисления

1) -4
2) -2
3) 0
4) +2
5) +4

 

 

Формула вещества

А) CH2Cl2

Б) HCHO
В) HCOONa
Г) CBr2 

Неверно ВерноНеверно Неверно 4) 3344 3) 21542) 53211) 1123



15. Установите соответствие между формулами 
веществ и степенью окисления азота в их составе

Бобылева Ксения

Степень окисления 
азота

     1) +3 
2) +4 
3) -2 
4) -3 
5) +5 

 

Формула вещества

     А) Ca(NO3)2 

Б) NH 4 Cl 

В) N2H 4  

Г) KNO2 

Неверно Верно Неверно Неверно4) 2452 3) 21542) 54311) 1123
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